



# Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz/ru

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

25 февраля 2021 года, № 41 (7790)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Президент Туркменистана направил письмо Президенту Узбекистана



Послание Президента Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова Президенту Узбекистана

## Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый Шавкат Миромонович! Мой дорогой брат!

Имею честь выразить Вам глубокую благодарность за Ваше письменное послание, направленное в мой адрес, в котором Вы на основе глубокого анализа традиционно братских туркмено-узбекских связей отмечаете широкие возможности укрепления взаимодействия между нашими странами.

Выражая свое полное согласие с Вашими оценками нынешнего состояния двустороннего сотрудничества и перспектив его развития, хочу особо подчеркнуть, что отношения между Туркменистаном и Республикой Узбекистан несут характер стратегического партнерства.

С большим удовлетворением хотел бы отметить, что дружественные и братские связи между нашими народами, динамично развивающиеся на протяжении многих лет в соответствии с принципами добрососедства, уважения и взаимной поддержки, в настоящее время обрели новое содержание.

Важную роль в поддержании высокого уровня двустороннего сотрудничества играют регулярные контакты на высшем и высоком уровнях. Я с особой теплотой вспоминаю наши с Вами встречи в Ашхабаде и Ташкенте, в ходе которых мы обсуждали различные аспекты туркмено-узбекского взаимодействия, а также вместе принимали участие в открытии множества важных культурных объектов.

Приятно отметить, что ярким символом вечной дружбы и братства наших народов служит открытие в городе Ташкенте улицы, названной в честь туркменского поэта, философа и классика литературы Махтумкули, и памятного барельефа с его изображением, парка культуры и отдыха «Ашхабад», а также Дома туркмено-узбекской дружбы и культурного комплекса «Улы ховлы» в Хорезмской области Узбекистана.

В свою очередь в столице Туркменистана на центральной городской аллее «Ылхам» («Вдохновение») установлен огромный монумент великому поэту и мыслителю Востока Алишеру Навою, а одна из центральных улиц города Ашхабада, находящаяся в непосредственной близости от Президентского дворца, также носит имя этого выдающегося поэта.

Кроме этого, в 2017 году в рамках Вашего государственного визита в Туркменистан в городе Туркменбабате был открыт памятник великому сыну узбекского народа, выдающемуся государственному и политическому деятелю, Первому Президенту Узбекистана Исламу Абдуганиевичу Каримову, а также его имя присвоено одной из улиц административного центра Лебаского велаята.

Уважаемый Шавкат Миромонович! Вместе с тем хотелось бы проинформировать Вас о том, что буквально вчера был объявлен тендер на проектирование и строительство современного парка культуры и отдыха в центре Ашхабада под названием «Ташкент» в честь столицы Узбекистана.

В связи с этим приглашаю узбекские компании принять участие в этом тендере.

Наряду с этим хотелось бы также поделиться с Вами еще одной важной новостью. На днях нами был объявлен победитель конкурса на лучшие социально-экономические и культурные показатели по итогам 2020 года среди этрапов Туркменистана. Победителем этого конкурса стал этрап имени С. А. Ниязова Дашогузского велаята, который получил премию в размере 1 млн долларов США. Приятно отметить, что 99 процентов населения этого этрапа составляют этнические узбеки.

В развитии отношений между двумя странами важную роль играют культурно-гуманитарные связи. Развивая двустороннее сотрудничество, мы опираемся на давние традиции братства и взаимной симпатии туркменского и узбекского народов, общность их базовых духовных и исторических ценностей.

В этом контексте также приятно отметить, что 17 февраля 2021 года в Ашхабаде состоялось мероприятие по случаю 538-летия со дня рождения великого узбекского поэта и государственного деятеля Захириддина Мухаммада Бабура.

Убеден, что взаимное проведение подобных мероприятий в значительной степени способствует популяризации общих культур, а также наших исторических личностей, укрепляет дружбу между нашими народами.

Мой дорогой брат! Туркменистан, основываясь на принципах позитивного нейтралитета, всегда выступает активным участником регионального и межрегионального сотрудничества.

В настоящее время по инициативе Туркменистана реализуются крупномасштабные межрегиональные проекты в энергетической, транспортной и коммуникационной сферах, призванные дать действенный толчок устойчивому развитию региона.

Исходя из вышеизложенного полностью приветствуем и поддерживаем инициативу Узбекистана о проведении 15–16 июля 2021 года в городе Ташкенте международной конференции высокого уровня «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности».

Придавая большое значение этому форуму, Туркменистан направит официальную делегацию для участия в его работе. Уверен, что работа конференции будет продуктивной, а итоги станут весомым вкладом в дело дальнейшего углубления взаимодействия и многопланового сотрудничества между странами Центральной и Южной Азии.

Пользуясь настоящей возможностью, желаю Вам, уважаемый Шавкат Миромонович, крепкого здоровья, больших успехов в Вашей многогранной государственной деятельности, а братскому народу Узбекистана — мира, благополучия и процветания.

С глубоким уважением,  
**Гурбангулы БЕРДЫМУХАМЕДОВ,**  
Президент Туркменистана

## Резкое увеличение доходности культур и рациональное использование воды должны стать приоритетом

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 24 февраля состоялось видеоселекторное совещание, посвященное обсуждению приоритетных задач в сельском и водном хозяйстве на текущий год.

Сельское хозяйство — один из основных источников повышения экспортного потенциала страны, увеличения рабочих мест и доходов. Поэтому принято много документов в этой сфере, созданы необходимые условия. Налажены механизмы финансовой поддержки развития садоводства, виноградарства, овощеводства, рисоводства, животноводства, агропредприятий, внедрения водосберегающих технологий.

Государством поставлена цель довести в этом году доход с каждого гектара до пяти тысяч долларов за счет рационального размещения и научно обоснованного выращивания сельскохозяйственных культур.

— Резкое увеличение доходности культур и рациональное использование воды должны стать приоритетными задачами в сфере, — отметил глава государства.

Отмечалось, что для этого необходимо размещать культуры с учетом специфики каждого района, исторически сложившихся форм и способов земледелия исходя из возможностей водоснабжения. Например, в некоторых хозяйствах Мирзаабадского района урожайность хлопчатника составляет 12 центнеров с гектара. Однако при изучении специализации местных махаллей были выявлены возможности выращивания граната и наличие предприятия по его переработке.

Точно так же в Фарихском и Элликкалинском районах можно выращивать виноград винных сортов. В Булакбашинском районе есть возможность

получать хороший доход от чеснока, выращивать в год тысячу тонн экспортноориентированного винограда за счет выделения льготных кредитов домохозяйствам.

— С 1 марта текущего года срок кредитов, выделяемых по программам семейного бизнеса на сады, виноградники и теплицы, будет увеличен с 3 до 7 лет, а льготный период — с 1 до 3 лет. Это — желание людей, возможность для изменений, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Подчеркнута важность ввода в оборот богарных и пастбищных земель для создания постоянных и сезонных рабочих мест.

Как известно, в соответствии с задачами, направленными на обеспечение занятости молодежи, безработным гражданам предоставляется от 10 до 50 соток земли. Ответственным лицам дано указание выделить земли вблизи мест проживания населения и помочь с поставками семян, удобрений и техники.

На совещании было отмечено, что в этом году необходимо обеспечить сельхозпредприятия 702 тысячами тонн семян и 105 миллионами саженцев. Однако отсутствие системы в этой сфере создает трудности как для населения, так и для экспортёров. Качество сортов, сроки созревания продукции не позволяют занимать лидирующие позиции на зарубежных рынках.

В связи с этим в Научно-исследовательском институте садоводства, виноградарства и

виноделия имени академика М. Мирзаева Национального центра знаний и инноваций сельского хозяйства и на его научно-исследовательских и опытных станциях будет налажена заготовка высокоурожайных, ориентированных на экспорт саженцев фруктов и винограда на основе государственно-частного партнерства. Для этого в каждом регионе в соответствии с почвенно-климатическими условиями будут созданы интенсивные питомники на площади не менее 100 гектаров. При покупке семян и саженцев у местных семеноводческих хозяйств до 20 процентов от их стоимости будет компенсироваться государством.

Кроме того, будет введена процедура возмещения части стоимости строительства лифтов, использующих энергию от альтернативных источников.

На совещании также затронута деятельность хлопково-текстильного кластера.

— Кластер — это поиск, инновация. Если кластеры будут работать с расчетом на завтрашний день, они смогут выводить на рынок продукцию с высокой добавленной стоимостью и быть конкурентоспособными. Необходимо изучать мировой опыт, увеличивать производительность и снижать себестоимость, — сказал Президент.

Глава государства, ставя какую-либо задачу, всегда прежде всего решает вопрос финансирования. На стабильное обеспечение аграрной отрасли финансовыми ресурсами в этом году Фонду сельского хозяйства направляется 24 триллиона сумов.

При этом впервые предусматривается дополнительное выделение 300 миллиардов сумов для выдачи кредитов на выращивание овощей по базовой ставке Центрального банка.

Дополнительные ресурсы требуют кредитование до 19 месяцев зерноводства и хлопководства, хлопково-текстильных кластеров и коопераций.

В связи с этим Президентом подписано постановление о совершенствовании деятельности Фонда сельского хозяйства и системы государственной финансовой поддержки производителей. На совещании говорилось о сути и значимости, реализации данного документа.

Особое внимание глава государства уделил развитию науки и информационных технологий в аграрной сфере. Он подчеркнул необходимость изучения опыта США в области выращивания дынь и овощей, Великобритании — в заготовке фруктов, Австралии — в области зерноводства, Нидерландов — в области защиты растений, Германии — в сфере питания растений и клеточной биологии, привлечения экспертов из этих стран.

Вводится должность заместителя министра сельского хозяйства по развитию информационных технологий и создается отдельная структура. Данной структуре поручено создать к концу года информационную систему, которая будет проводить мониторинг трех миллионов гектаров орошаемых земель, с базой данных о составе почвы и посевах. На эти цели будет направлено десять миллионов долларов средств международных финансовых институтов.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

## О дополнительных мерах по совершенствованию системы использования и охраны земель сельскохозяйственного назначения

В целях обеспечения устойчивости отношений, связанных с сельскохозяйственными землями, кардинального совершенствования системы государственного мониторинга, использования и охраны земель сельскохозяйственного назначения организуется работы по:

1. Принять к сведению, что на основании Указа Президента Республики Узбекистан от 7 сентября 2020 года № УП—6061 «О мерах по кардинальному совершенствованию системы ведения учета земли и государственных кадастров»:

- а) Министерство сельского хозяйства в процессе осуществления эффективного государственного надзора в сфере организации использования и охраны земель сельскохозяйственного назначения организует работы по:
  - мониторингу сельскохозяйственных земель и культур;
  - размещению сельскохозяйственных культур; обеспечению охраны сельскохозяйственных земель;
  - определению нормативной стоимости и качественных показателей сельскохозяйственных земель;

б) Министерству сельского хозяйства и повышению плодородия почв, проведению исследований в сферах почвоведения и геоботаники;

б) Агентство по кадастру при Государственном налоговом комитете (далее — Агентство по кадастру) в сфере государственной регистрации прав на земельные участки и ведения государственных кадастров;

выявляет случаи неосуществления государственной регистрации прав на все виды незаконных земельных участков независимо от категории земель, а также зданий и сооружений;

НС АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

## Права человека — высшая ценность

Мы внимательно слушали речь главы нашего государства на заседании Совета ООН по правам человека. Этот совет, призванный обеспечивать права человека во всем мире, — один из престижных органов ООН.

Членами совета являются 47 государств, избираемых путем тайного голосования сроком на три года.

В прошлом году Узбекистан впервые был избран членом этой структуры на период 2021–2023 годов, что стало признанием проводимых в последние годы в нашей стране жизнетворных реформ по обеспечению прав человека. Узбекистан присоединился к более 80 международным документам по правам человека, в том числе к шести основным договорам и четырем факультативным протоколам ООН.



Повышению работы в этом направлении на качественно новый уровень способствует принятый 22 июня 2020 года Указ главы государства «Об утверждении Национальной стратегии Республики Узбекистан по правам человека». На его основе утверждена Национальная стратегия и «дорожная карта» по ее реализации.

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАХЛИСА

## Сделки попали под подозрение

В Комитете Законодательной палаты Олий Мажлиса по бюджету и экономическим реформам заслушана информация Государственного налогового комитета.

В средствах массовой информации ГНК опубликовал перечень предприятий, осуществлявших сомнительные сделки и операции, направленные на незаконное уменьшение сумм налогов, причитающихся к уплате. Как отметили его специалисты, данные субъекты в период своей деятельности, совершая мнимые сделки, уменьшали налоговые суммы, подлежащие уплате в бюджет. С ними осуществляли финансовые операции около десяти тысяч предприятий, которые взяли в зачет суммы налога на добавленную стоимость почти на один триллион сумов, не уплатив их в бюджет.

Среди таких контрагентов выявлено 120 государственных предприятий (47,3 миллиарда сумов) и 86 предприятий с государственной долей (48,1 миллиарда сумов). Уже выявлено 7 990 субъектов предпринимательства, осуществлявших фиктивные сделки с сомнительными предприятиями.





